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A belgrádi vérfürdő.
Maros-Vásárhely, 11103. jun. 12.

Borzalmas eseményt adtunk liiriil 
lapunk tegnapi külön kiadásában a 
szerb királyi család lemészárlásáról, 
mely vad, barbár és iszonyatos véreng­
zés megdöbbentette az egész müveit 
világot.

A világtörténelemben páratlanul álló 
véres esemény véget vetett az Obre.no- 
vies és Karagy orgy e vies dinasztiák 
közötti százados harc,znak. Az Obreno- 
vies család nincs többé. Karagyorgye- 
vies Péter herezeg a tegnap el is fog­
lalta a királyi széket s a katonaság 
hűséget esküdt neki.

Hogy Európa fejedelmei belenyu- 
gosznak-e trónok ilyetén betöltésébe, 
az egy nagyfontosságu kérdés, melyre 
most még a megdöbbenés és borzalom 
hatása alatt felelet nincs, — nem is 
lehet.

Ausztria-Magynrország nem kíván 
különösebb ingereneziát gyakorolni a 
szerb ügyek fejlődésére. Mi magyarok 
meg éppen azon az állásponton va­
gyunk. hogy a népek önkormányzatába 
senki se avatkozzék bele. Állapítsa 
meg ki-ki maga a sorsát s úgy bol­
doguljon, ahogy boldogulásának alap­
jait megveti. 1 )e az első hírek azt 
mondják, hogy Belgrádiam forradalom

van s előre látható, hogy ez a forra­
dalom Egész Szerbiát lángba borítja. 
Ezt már nem nézhetjük tétlenül, kü­
lönösen most, amikor a Balkán leve­
gője, amúgy is izzó és a maezedon és 
albán forradalom sincs még elnyomva. 
De nem nézhetjük tétlenül még azért 
sem, mert a mi szerbjeinkre is bizo­
nyos hatással lehet a Belgrádiam be­
állott fordulat és felébredhet a vágy 
a határon átlépni s vagy az egyik, 

j vagy a másik párt önkéntesei közé 
i beállani. Nekünk kétszeresen résen 

kell lennünk, nekünk sürgősen el kell 
! foglalnunk a helyünket ott a határon, 

Nándorfehérvárral szemben.

A rémes tettről a következő részletes 
tudósításokat vettük :

Újabb hírek
A királyi család lemészárlása a hajnali 

órákban ment végbe, l? 3 óra között,
A gyilkosság a következőképpen történt: 

Az összeesküvők először legyilkolták az 
őrséget, azután a személyzet egy részét. 
Azokat, akikről tudták, hogy hiviik. megkí­
mélték. Azután benyomultak a király lak­
lakosztályába. a hol éppen tanácskozás 
volt a legutolsó választások ügyében.

A benyomulok felszólították Sándor ki­
rályt, hogy mondjon le s egyben felaján­
lottak neki és feleségének 1.200,000 forint 
évi apanázst.

A király nem engedett a felszólításnak, 
hanem revolvert rántott elő s rálőtt a me­

rénylők vezetőjére. A lövés nem tala.lt. Erre 
a szomszédos szobákból berontottak a többi 
összeesküvők, a minek láttára Sándor 
Drága királynéval a szomszédos pinczela- 
kásba menekült.

Vérfürdő.
Mielőtt a menekülők az ajtót magukra 

zárhatták volna, a merénylők beérték és 
1 tőrrel mindkettőjüket leszúrták.

Ezalatt a teremben maradt összeesküvők 
Lomievicza Xikodém főhadnagyot, a ki­
rályin’ egyik nővérét Helénát—továbbá 

I Markovics és Todorovics minisztereket le­
gyilkolták.

i Nyomban a mészárlás után Karagyorgye- 
■vics l’éter herczeget királyivá proklamálták, 
ív ki a tegnap délelőtt 0 órakor bevonult 

: Belgrádba és az uralkodást azonnal át­
vette. Megalakult az uj kormány is a radi- 

I kális párt embereiből.

Az uj király
mindjárt a városba való bevonulása után 
általános amnesztiát hirdetett; kijelentette, 
hogy visszaállítja a régi alkotmányt, bizto­
sain a sajtószabadságot és a titkos választó 
jogot. Karagyorgyevics —- liir szerint - 
egy év múlva le fog mondani a trónról 
jelenleg a szentpétervári katonai iskolában 
tanuló íia javára.

Az uj trónörököst
a szentpétervári katonai iskola parancsnoka 
utján azonnal értesítették arról, hogy im­
máron trónörökössé lett. A trónörököst a 
czár elé vitték, aki nagyon szívélyes bu- 
csuvétel után 100 orosz gyalogost adott

A „SZÉKEM" míili tárnia.
Az itáliai magyar légió.

Irta : K. Kovács István.

— Ilyenek a koronás fők monda. 
Ilyeneknek ismerik azt, aminek neve ember 
Ördögbe a hazával 1 Konczot az. embernek 
s majd mogvigasztalódik.

Majd igy folytatta l’ietri felé fordulva:
— Mondja meg ön urának, hogy a íran- 

cziák császárja nem elég gazdag arra. hogy 
azt elfogadja. A liaim pedig majd megke­
resik kenyerüket munkájukkal. Jo vous 
salue.

II.
A béke megköttetett. Vége volt hát min­

dennek. Az olaszországi magyar hadsereg 
bevégzé rövid pályafutását, mielőtt lobog­
tathatta volna zászlóját, a piros-fehér-zöldet 
szemben a kétfejű sasos. sárga-feketével. 
A franczia császár és szövetségesei békére 
léptek az osztrákkal, s Kossuthnak és tár­
sainak fel kellett hagyni a szép remem nyel:

Magyarország felszabadításának önállóvá, 
függetlenné tételének reményével. Nem ma­
radt egyéb hátra, mint a légió becsületes 
felosztásáról s a trikolor alá sorakozott sze­
gé nv fittk biztosításáról gondoskodni.

A felosztáskor a légió négy ezer ember­
ből állott, mintegy ól) tiszt vezénylete alatt, 
beosztva ő zászlóaljba. Ha elgondoljuk, 
hogy ezen tekintélyes szám alig pár hét 
alatt jött össze, ngy joggal következtethe­
tünk arra, hogy a Magyar Nemzeti igazga­
tóság által remélt L’U- 20.000 ember is ösz- 
szegyült volna pár hó alatt. A légió főbb 
tisztjei a már említetteken kivid a követ­
kezők voltak: Dtingor ezredes, Kupa Hómér 
ezredes. Zslinszky Ödön ezredes, Kiss Jó­
zsef, Tőkön Lajos, Magyaródy Adolf, 
Eberhard Károly őrnagyok, Novelly, Veress 
Sándor, Mihalovics. Yuisz. Dobay. Henedicty, 
Pongrác/., Valentini és Kelt századosok.

Julius llS-án a Magyar Nemzeti Igazgató­
ság a légiónak is tudomására hozza a fel­
oszlatást és búcsút mond a derék vitézek­
nek. „Köszönjük Ilii közremunkálását mind­
azoknak. kik hazájuk iránti szent köteles­

ségünk teljesítéséhez nekünk segédkezet 
nyújtottak.

„Azon hitben búcsúzunk, hogy ha majd 
megelégedve nemzetünk szenvedését, a gond­
viselés felhozza hazánk bus egére a sza­
badulás hajnalát, az Olaszhonban alakult 
magyar sereg tagjai helyt fognak állani 
magukért, a hazáért, a szabadságért.“ Igv 
végződik a proklamáczió, melyet Kossuth. 
Gróf Teleki és Klapka tábornok Írtak alá.

A inig a leszerelési munkálatok folytak, 
Kossuth minden követ megmozgatott a volt 
lcgináriusok biztosítására. Siirii jegyzékvál­
tás indult meg e tárgyban, mely sikerre is 
vezetett.

Szeptember 8-án a szárd hadügyminiszter 
és a légió parancsnoka közöli a következő 
megállapodás jött létre:

1. A légió 6800 főnyi csapatokban Ales- 
sándriából. l’osehierába fog küldetni.

Minden csapat egy piemonti és egy 
magyar tiszt által fog vezettetni.

(Foly. köv.)
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melléje, hogy a czúri fogaton kísérjék haza 
Belgrádija.

A tettesek.
A gyilkosságot a 11 ik gyalogezred tisztjei 

követték cl. A királyi páron kivid /.') ud­
vari személyt lőttek le.

Ujalibi értesülés szerint, az llj királyt 
még nem proklarnaltdk.

Legújabb értesüléseink.
(11 pest, 1903. jun. 12. ti. u. 4 ó.) 

Budapesti tudósítónktól a belgrádi ki­
rálygyilkosságra vonatkozó következő 
tudósítást kaptuk : j

/iilfOity: Állítólag a király és ■ 
királyné a merénylők elől a padlás 
szilvaszáritó kamrájába rejtőztek el; 
a merénylőket Petrovics tábornok ve- j 
zette oda. Mindkettőjüket kihurczol- 
ták; Drága királynén erősza­
kot követtek el a feldühödött 
katonák. Sándor királyt meg­
csonkították. Mikor a katonaság 
rájuk szegezte fegyverét, a király s 1 
királyné összccsókoloztak.

/iinony. A királyi párt tegnap 
délelőtt felbonczolták. Ma két teme­
tés lesz: MarküVics < 'zinezáre és Mam­
ii ovics hadsegédé: utóbbit katonai 
pompával temetik el.

/iniony. A királyi párt az éjjel 
titkon, minden szertartás nélkül, 
eltemették.

Nem mozgósítanak.
(15 pest, 1903. jun. 12. d. ti. I <>.)

■>\ mozgósítás elrendelésé­
ről szóló lfirck Szerbia felé 
— teljesen alaptalanok.

Székely akczió.
A székelység és a beruházási tör 

vényjavaslat.
- Irta Uáiár Pál. —

Nagy az elégedetlenség a székelyföldön 
a kormánynak beruházási programul ja miatt. 
Éveken át hitegették, altutgatták a jó szé­
kely atyai!akat, hogy a szabadelvű kormány 
szivén hordja az. ö sorsukat s megmenté­
sükre semmi áldozattól sem fog visszariadni. 
S a jó székelyek a fonógép és a székely 
vasút Ígérete révén vakon szavaztak a t. 
kormány kidelegált embereire. Most, midőn 
ütött az Ígéretek beváltásának érája, úl- 
mélkodva látják a székelyek, hogy rutai 
belettek csapva.

A kormány a jámbor székely dcputácziók 
nak nem egyszer a leghatározottabban 
megígérte, hogy mihamarabb az egész szé­
kely vasutat fogja kiépíteni s Íme most a 
beterjesztett törvényjavaslat egy csapással 
megsemmisíti az évek óta táplált reményt, 
mert a famózus beruházási törvényjavaslat 
azzal iiti cl a székelység jogos követelését.

A fővárosból szerzőt;
varr óg épjavitásokat
elvállalunk. Villamos
eszközökből nagy raktárt, el 

seletet tartunk.

hogy sürgősebb állami feladatok nem en­
gedik meg, hogy az egész Szászrégen — 
mádéfalvi vonal építése egyszerre mogva- 
lósitlassék. Mintha létezhetne sürgősebb 
feladata a magyar államnak, minthogy 
megmentse az államnak államfőim tartó ele­
meit ! Vagy nem látja a t. kormány a szé­
kely ség naprúl-napra fokozódó Ínségét, 
pusztulását: nem látja, hogy a kivándorló 
székely helyét elfoglalja a szász, az. oláh, 
a kazár és nem látja, hogyha a székely 
pusztul, úgy pusztul a magyarság végvára 
is 2!

S most a kormány azzal akar kibújni el­
vállalt. kötelezettsége alól. hogy nem is 
egész 7 millió koronát állapit meg a szé­
kely vasúinkra, amiből természetesen alig 
telik egy ogérfarkra való. llét milliót szán 
a kormány egy Ifit) km.-es vasút kiépíté­
sére, azért, mert szerinte több nem jut ; 
de azért az állami vasművek versenyképes­
ségének emelésére, a magánipar leverésére, 
hiábavaló szabadalmak megszerzésére, arra 
bezzeg már telik tizennégy millió is ! Azu­
tán meg józan ésszel ki Itisz el olyat, hogy 
az. államra nézve sürgősebb feladat egy, a 
saját lábán nagyon jól megálló magánvasut 
beváltása, mint az. ország veszélyeztetett 
végvárának a kelettel s az. ország szivével 
Vilié összeköttetése ?!

Ilyen oktalan indokolással ne ámítsák a 
népet. ,S a székelység nem is hagyja ma­
gát tovább ámítani. A legkormánypártibb 
lap, a Csíki Lapok is vozérczikkbon hívja 
fel a székely népet, hogy álljon sarkára a 
kormány nyal szemben, mert mint e lap 
magát igen találóan kifejezi, még soha a 
czivilizált világban senkit politikai hite­
getésekkel. komoly kormányigéretekkel 
agy be nem csaptak, mint ahogy a most 
előterjesztett beruházási törvényjavaslat a 
székelyeket becsapni akarja. Nos ezen vád­
ból kiveheti Széli Kálmán és Lukács László, 
kiki a maga részét, mert a nevezett lap 
névszerint éppen reájuk olvassa kemény 
vádjait.

Méltó felháborodást okoz a székelyeknél 
a törvényjavaslat indokolásában azon kö­
vetelés is, hogy azt várja a kormány, hogy 
épp az ország leginségesebb része hozzá­
járulást biztosítson az állami építkezéshez 
s a ezinizmus netovábbja, midőn a törvény- 
javaslat már előre kijelenti, „hogy az ér­
dekeltség a hozzájárulásokhoz kötött és 
ellenszolgáltatást feltételező igényeit állami 
építkezés esetén önként elveszti.*

Tehát egyrészről az állam megakarja 
sarczolni azokat, kiket mindenképpen istá- 
polnia és felsegítenie kellene, másrészt 
megtagad tőlük minden ellenszolgáltatást. 
Nos a török szultán, a muszka ezár csak­
ugyan tanulhatnak a mi liberális kormá­
nyunktól ; de hitünk az, hogy tanulnak 
tőle majd a székelyek is. Már szervezked­
nek. községről-községre gyűléseket tartanak 
s ezrekre menő deputáezió készül a kép­
viselőim/, elé, hogy tiltakozzék a kormány 
erőszakossága és szemfényvesztése ellen I

A „ Magyarország“-bél átvett ezen czikkre 
n legerélyesnbben hívjuk fel a székely kor- , 
máiiybi/tosság ügyeiméi.I

Álljon élére a székelység kívánalmainak 
Nem hisszük, hogy a kormány csak jót- 

tehetetlen bábnak akarta volna ideál Utáni 
a kormánybiztosságot.

A javaslat még nem vált törvénynyé s 
ha a kormány biztosság erélyesen közbelép : 
meg kell hallgassák.

Az egész székelyföld követeli a meg­
hallgatási.

SZÍNHÁZ.

„Nebántsvirág."
Szerdán este kevés közönség előtt az 

örökké uj s az örökké szép „Nebántság- 
virág" ol adták. Danis Klavigni Feledy Bo 
riska volt, aki nem nézett arra, hogy csak 
kevesen gyönyörködhetnek játékába, sem 
arra, hogy partnerei érthetetlen okból ina 
cserbchagyták és játszott azzal az istenadta 
művészetével, ami nemcsak játékának ked­
vességéből. nemcsak hangjának bájosságá­
ból all. hanem föl van építve tudással, biz 
tossággal agy, hogy egyetlen mozdulata, 
hangja nem tér ki abból az. útból, amit 
magának egy-egy szerep kreálásánál meg­
alkot, viszont sehol sincs túlzás, hatásra 
vadaszás. Szerepe igen változatos pedig. A 
szelíd zárdasziiz és a holló „Nebánts virág" 
kettős szerepe azonban nála biztos kezekre 
talált. Igen szépen énekelte el a Jani és 
Juezi kupléját a 2. felvonásban s a toillet jo 
is remek volt hozzá Kgv szép virágcsokrot 
is kapott.

Czelesztint Tisztay adta. Ma tán indispo- 
nálvu volt-e. vagy pedig nem tartotta-e szerepét 
magához illőnek: nem tudom, de szerepét el­
ejtette. Ugyancsak ezt mondhatom Feren- 
rül. aki a színigazgatót játszta s aki miatt 
a II ik felvonásbeli remek jelenei, amikor 
az a nagy összegabalyodás jvait, nem sike­
rült. A fejedelemasszonyt jól adta A. Nagy 
Vilma és jó volt Chateaux szerepében 
Hatvani. A legjobb volt ma a férfiak kü 
ziil Rákosy Kerencz. aki Lorito őrmestert, 
jutsz,ta s akinél találóbban, jobban nem­
csak ezt a szerepet, de általán a részeg­
séget adni. nem láttam.

„Árendás zsidó.“
Csütörtök délután, igen kevés közönség 

előtt az „Árendás zsidó"-t adtak ; ez. üres 
ház azonban nem látszott meg a szereplők 
jó igyekezetén.

„Ádáni és Éva."
Csütörtök este ezt az operettébe hurkolt, 

de lélektani motívumokból épített darabot 
mutatták be telt ház előtt, a melyben víg 
nóták, kedves epizódok között arról folyt 
a szó, hogy ki is harap beleelőbb abba a 
bizonyos almába, afórfi-e, vagy a nő. A 
zenéje, kivéve a harmadik felvonásban Éva 
kupléját, nélkülözi az opperettei könnyed­
séget. de azért sokhelyt fülbemászó, különö­
sen. a hol átvett dolgok szerepelnek.

A tegnapi előadást különben bátran Évá­
nak is lehetett volna nevezni, mert egészeit 
Feledy Boriska vezette az ö aranyos, ked­
ves művészétével■ Az első felvonásban a 
naiv l'.vtil rendkívüli hájjal adta s miivé

teteit uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
csillárok, Tenisz labdák és rapuetek, football és vivó- 

cctromotorokés dynamt»gépekből versenyképes képvi-
Fischer Gyula és Fiai

I7ti ült- 0 Maros-Vásárhelyt.
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szótőnek teljes magaslatán állott mindvégig 
úgy is, mint a szerelmet megkóstolt Kva 
es úgy is. mint Kómának legszebb, 
rabi níje, de talán mégis a legjobban 
s a legszebben a harmadik felvonás 
párizsi K vaját játszin, ez talál inkább 
egyéniségéhez, tómpm'amentumához, a mi 
minden izében modern. A toilettjei gyönyö­
rünk voltak. Igen sok tapsot kapott nyílt 
színen is.

Partnere Radványinak éVdáin) mogjele- 
nése és éneke megtette a kellő hatást : inig 
Luczifernek szerepében Tiszt ay nem min­
denütt találta meg azt a hangot a mi sze­
repéhez illő. A harmadik felvonásban azon­
ban egészen jó volt és jó volt Ferenczy 
frigyes (Adramalek) és N. Takács .Jolán 
(Asniodi). A rendezés és kiállítás kitűnő.

Búr.

H I R K K.
Mnros-Vájilrholy, ,903. junius 12.

Érettségi. Ma reggel ,3 órakor 
vette kezdetét a rom. kath. fögynmasium- 
ltan a szóbeli érettségi vizsgálat. Elnök és 
kormánybiztos: Kuncz Elek kir. tank. 
főigazgató, az érd. róni. kath. status kép­
viseletében Karácson Márton főesperes 
derék apát-plébánosunk van jelen. A tanu­
lók feleletei mindenben kielégítők úgy, hogy 
3—4 jeles érettre van kilátás. Holnap d. u. 
a vizsgálat befejezést nyer.

— Esküdtszék. Ma került harntad- 
szor az esküdtszék elé a Szorloa Vaszi-féle 
a l’ap Gligor sérelmére elkövetett rej­
telmes gyilkosság. Elnök : Witticlt Károly, bí­
rák : Vaári I.ászló és Horváth Miklós, ügyész : 
gróf Lázár, védők : dr. Fenyvossi Soma 
és Itlumenfeld József. A tárgyalás, mely 
lapunk zártakor még folyik, — napokig is 
eltart.

— Az urnapi országos mar­
havásár ma vette kezdetét. Örömmel 
jegyezzük fel, hogy mostanában alig volt 
jobb marhavásár városunkban, mint éppen 
a mai. Úgy a kereslet mint a kínálat a leg­
teljesebb mértékben kielégítő. Az országos 
kirakodó vásár napja f. hó 15-én (hétfőn) 
lesz.

— Gyilkosság. Újra egy nehezen, 
nagyon nehezen felderíthető biinténynyel gaz­
dagabb a biinkrónika. Ugyanis, mint érte­
sülünk, f. hó iS-án Emrich György felsóidecsi 
lakost eddig ismeretlen tettesek oly súlyo­
san bántalmazták, rajta oly sebeket ejtettek, 
a melyek következtében f. hó Itt-éti meg­
hall. Az esetet a ni.-versi csendörsóg be­
jelentvén a helyi kir. ügyészségnek, ez a 
nyomozást és bonezolást elrendelte, a mi­
nek következtében f. hó li-én a kebli v. 
leró helyettes, kir ügyész és törvényszéki 
orvosok kiszállottak a helyszínére, hogy 
az clőnyomozatot és bonezolást megejtsék.

A ref. kollégium ifjúság 
„Mentovich önképzőkörbe 1903. jun. 13-án 
d. u. 3 órakor tartandó évzáró ülésének 
programmja: 1. Ima. Véber K. E.-től. Énekli 
S/iks/av Lajos, kiséri az ilj. Liliombunda'' 
vonós négyese. 2. Jelentés az évi műkö­

désről. Felolvassa: Szabó Miklós titkár. 3. 
I'ályadijjal kitüntetett szavallatát, előadja: 
Kacsó Lajos. 4. Búcsúbeszéd az ifjúsághoz, 
tartja: Ilyés Géza főjegyző, ö. Elnöki vég­
szó. ti. I’ályudijnyertes költemények felolva 
sása. 7. Hymnus, énekli az ifjúság. Kü­
lön meghívók hiányában ez. utón kiváltja 
meghívni az érdeklődőket az ifjúság. Szabó 
Miklós titkár.

,,Sicu!ia“ hasznos székely 
találmány Sándor Kálmán ny. kir. Ítélő­
táblái bíró, m.-csapói földbirtokos egyjzsebbon 
hordozható gyertyatartót talált fel, mely 
sötét lépesén vagy pincében való járásnál 
is nagy szolgálatot tenimi hivatott. Ezen 
„Siculia“ zsebben hordozható székely gyer­
tyatartó a in. kir. szabadalmi hivatalnál 
11)03. január 23-án a 11. oszt.-bail 241V. 
szám alatt bejegyeztetett és a 60 napi 
igénybejelentés! határidő a napokban lejár­
ván, Magyarországon 6249—1903 szám alatt 
szabadat must atott.. Ausztriában és a Né­
metbirodalomban a szabadalom megnyerése 
pétiig csak hetek kérdése. E szabadalmak 
eladása iránt értekezhetni, valamint a 
„Sucilia“ székely gyertyatartónak darabon­
ként 50 fillérért való megrendelésére elő­
jegyezhetni a feltalálónál: Sándor Kálmán 
földbirtokosnál Marosvásárhelyt!. Kossuth- 
utcza 20. szám alatt. Ugyanott 10 fillérért 
kaphatók és megrendelhetők igen szép ki­
vitelű „Síkulia“ színes képes levelező la­
pok és kiválóiul sikerült fényképfelvételek 
(l’etróezy G. maros-vásárhelyi fényképész 
kitűnő és jutányos üzletéből) a maros-csa­
pói gazdaság káka-nádból (sásból készített 
s/.ékely iparczikkeiről.

— A szülök figyelmébe A ko­
lozsvári bennlakással összekötött Kereske­
delmi Akadémia felső kereskedelmi iskolai 
tagozatába a tanulók fölvétele a jövő 
1903/4-ik tanévre folyó évi junius hó 30-tól 
julius óig d. o. 9 12 óráig fog teljesit-
totni, a midőn a beirt tanulók az igazgató­
nál hagyják iskolai bizonyítványaikat s a 
felvételi dij. lo k. ellenében beirási igazol 
ványt kapnak, ila a tanév végén felvett 
tanulók a következő tanév elején, szeptem­
ber 4-ig bezárólag az osztályfőnöknél sze 
mélyesen nem jelentkeznének, nemcsak a 
belépésre való jogosultságukat, liánom a 
befizetett felvételi dijat is elvesztik. Tandíj 
egész évre 120 korona. Az internátusba 
való felvételért szintén ekkor leltet jelent­
kezni, midőn egy havi ellátási dij. 80. kor. 
befizetendő. Bővebb értesítést a hozzá for­
dulóknak átl az akadémia igazgatósága.

— Elveszett a tegnapi Istentisztelet 
alkalmával a plébánia templomban egy Lelki 
Kalauz ez. barna borítéka régi imakönyv 
A megtaláló kiadóhivatalunkban jelent­
kezzek.

— Katona zene Szombaton este 
igen élvezetes műsorral a es. és kir. 64. 
gyalogezred zenekara a László György nyári 
helyiségében hangversenyt tart. melyre asz­
talokat előre le lehet foglalni.

Internátus elemi iskolás 
fiuk számára Budapesten a Kis- 
Svábhegycn levő fin nevelőintézetbe 6 — 10 
éves fiuk vétetnek fel. A havi dij 60 ko­
rona. Ezért a növendék: tanítást, élelme­
zést és ruházatot kap. Bővebb felvilágosí­
tással szívesen szolgál az igazgatóság. 
Bpesteu. I. kerület, lstenhegyi-ut. 32. sz.

TÁVIRAT.

Micsinait elfogták.
(Bpest. 1903. jun. 12 d. ti. 4 ó.) Micsi­

nait, a postai pén/.sikkasztót Jászapátiban 
<■1/01/1 ág A községházán kihallgatták : min­
dent bevallóit. Az. elsikkasztott pénzt HU 
korona liijján mind meytuláiták 
nála.

A képviselóház ülése.
A képviselőhöz mai ülésén Tallián elnö­

költ, a ki bejelenti a belgrádi eseményt 
s indítványozza, hogy a Ház jegyzőköny­
vileg fejezze ki részvétét a szerencsét­
len véget ért szerb királyi család sorsa 
felett.

Egyhangúlag elfogadták.
Rakovszky és Lovászy napirend előtt 

felvilágosítást kérnek a miniszterelnöktől: 
megtette-e az intézkedéseket a külügy­
minisztériumban az iránt, hogy érdekeink 
Szerbiát illetőleg megovassanak.

Szeli Kálmán válaszában kifejti, hogy a 
részvét megnyilatkozás óráiban korainak 
tartja az érdemleges választ. Az esemé­
nyek még zűrzavarosak. Ha a bonyodalom 
és a helyzet tisztul: nyilatkozni fog. Ad­
dig is biztosítja úgy a felszólalókat, mint 
a Házat, hogy Magyarország érdekeit 
megvédi.

Ezután a többség névszerinti szavazás 
után tudomásul vette a pénzügyminiszter 
válaszát a sójövedékekre vonatkozólag.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Túrsszerkesztök:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. 
törvényszék 3370—903. végzése folytán 
Márvány! Arthur javára Bogdánit)- István 
ellen 6600 kor. s jár. erejéig következő 
lefoglalt ingvságok : üzleti berendezés és 
áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek alperesnek Maros-Vásár­
helyen levő üzlethelyiségében leendő esz­
közlésére

1903. jun. 13-ának (szombat) d. e. 8 órája
tűzetik ki.

Maros-Vásárhelyt, 1903, május 8-án.

Fogarasy János s. Iv­
ón.) kir. bír. végrehajtó.

FINOM

ASZTALI BOR
kapható literenként

32 krajezárba
Mátyás Sándor borárusnál

Bethlen Gábor-utcza 26. sz. (Vár-tér.)
3. (212.)

Mezd-sámsomti tejsziivrtkezeti
főtt sonka, hideg felvágottak,
t,..Z| bcrecza, juntnyos g J M Q N p R ^ R NCZ

Vaj, székelyturo, káskáVál sajt, oldal- és paprikás szalonna, 
zöld paszuly. aj burgonya, ágorka, kellemes ízű asztali bor,

üzletében 
a főtéré n.

Oalálniiisltóii toíajiiisMM. ikm.,1,8 tor., í 16kor.,‘,32te,üiakészlet tart
(200.)
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4-ik oldal Szókelysóg Maros-Vásárhely, 1903. június 13 szombat.

Marosvásárhely! ni. kir. állami kórház. 
S/„ 1324 1903.

Árlejtési hirdetés.
A vezetésem alatti m. kir. állami kórház 

szenyvize kihordására, 2 egymásután kö­
vetkező évre árlejtést hirdetek.

A szonyviz kiöntésére kijelölt hely a 
Maros mellett fekvő »dögtér“ szomszédsá­
gában van. hol a kiöntésnek a városi ta­
nács által meghatározott és a feltételekben 
körülirt módon kell történni.

A naponta kihordandó senyviz mennyi­
sége 10 köbméterre teltető.

Felhívom ajánlattevőket, hogy 1 koronás 
bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat kétszáz, 
korona bánatpénzzel együtt f. hó 25-én 
d. e. 10 óráig a kórház gondnoki iro­
dájába adják be. A vállalat elnyerése ese­
tén a bánatpénz a szerződés szerinti ősz- 
szeg 10%-ra lesz kiegészítendő.

A közelebbi feltételek a gondnoki irodá­
ban d. o. 10—19-ig megtudhatók.

Maros-Vásárhelyt. 1303. juntas 10.

209. (1— 3.)
Dr. Kozma.

igazgató.

Legújabb pormeijtiégi olaj!
Parkettirozott, festett, vagy sarlóit padlónak

egyszeri bedörzsölése •
is elegendő arra, hogy a legkevesebb por- 
képződést megakadályozzák. A sepréskor 
nem kell ablakot nyitni, por nincs, az em­
ber tüdejére az oly ártalmatlan portól meg- 
lesziink óva. A színeket maradandóvá teszi 

és gátolja a kopást.
A surlottnál <ixo)i rlö>ij/c isi-mi. hogy 
barna szilit kap és nem kell súrolni töb­

bet. egészen szagtalan.
Bútorokra is alkalmazljató.

1 kiló I korona 40 fillér.
Egyedül kapható ..A zöldfánál" :

Reichardsperg J. utóda

Kőszegi Antal

203

fiiszeriizlotóben,
M.-Vásárhelyt, Főtér ló ik szánt. 

-24

Sz. 121 1903. egb.

Árlvjtési hirdetmény.
A marnsv.'ísárliclyi izr. ltitközségok egye­

süli gobelin bizottsága az Erzsébet liget­
ben lövő

rituális- és kádfürdőt
f. évi július hó I tői 3 évi időtar­
tamra bérbe kívánja adni és erre ezen­
nel pályázatot hirdet.

A kikiáltási ár évi k 600.
Az árlejtési feltételek megtekinthetők 

Bretter Vilmos ttr főtéri lisztkoroskcdéséboii.
Írásbeli ajánlatok, melyekhez a felaján­

lott összeg 10%-a készpénzben csatolandó 
f évi junius hó IG-áig Bürger Al­
bert bizottsági elnökhöz nyújtandók be.

Egys. gabclla bizottság.
3-3. “ (105.)

Tyliü heh szép ezipöd van!
i llol csináltattad azt a remek szép czipőt? 
j Az ipari szövetkezet ezipész. csoport- 
I jáltál a mészárosok udvarán. Ott tudnak 

ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
J itt tartott ezipészeti tanfolyamon megtanul- 
! tűk a legdivatosabb czipők készítését, a 
I mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi- 
! nöségben és igen nagy választékban kap­

hatók. - Oda menj tehát jó, olcsó ós szép 
I czipőt csináltatni.

öj cGcrcp-kályba üzlet.
Tisztelettel hozom ;i közönség tádomú- 

súra. hogy Deák Deren ez utcza 34. sz. alatt

egy cserépkályha üzletet
nyitottam, melyben nagy választékban, kü­
lönféle sziliekben, jó tűzálló <inj/<i</l»)l 
készült és a mai kor igényeinek megfelelő 
s logjutányosabb árak mellett, csiszolt fel- 
állitással mindennemű cserépkálylm kap­
ható.

Továbbá elvállalom falburkolat ós ta- 
karéktiiziielyek szerelését, valamint minden­
nemű ócska kályhák átállítását és javítását, 
a logjutányosabb árak mellett csközliim.

Szives pártfogást kérve vagyok.
kész szolgálattal

Stallenbcrger János.

Marosvásárhelyi m. kir. állatni kórház. 
Sz. 1323 1903.

Árlejtést hirdetés.
A vezetésem alatti ni. kir. állami kórház 

számára szükséges kötszerek szállítására 
pályázatot hirdetek.

Az összes kötszer fogyasztás évente kö­
rülbelül 7 -8000 (hét- nyole/.ezeij koronát 
tesz ki.

Minden pályázó köteles 400 korona bá­
natpénz mellett azon mintákat is letenni a 

j kórház gondnokságánál, melyek szerint a 
: szállítás elnyerése esetén a szállítóit köt­

szer minősége ellenőriztetni fog.
A hazai gyártmányú kötszerek előnyben 

I részesülnek. Úgy szintén előnyben fognak 
I részesülni helyi szállítók, vagy idegenek 
j közül azok. kik itt helyt raktáron fogják 

tartani a szükséges kötszereket.
I A szállítás elnyerése esetén a bánatpénz 
j a szerződés szerinti összeg 10° o-ra fog ki­

egészíttetni.
Közelebbi feltételek megtudhatók a gond­

noksági irodában, honnan azok Írásbeli 
megkeresésre is, készséggel közültetnek 
ajánlattevőkkel.

Ajánlatok f. hó 30-án d. e. 10
óráig a kórház gondnokságához adan­
dók be.

Maros-Vásárhelyt, 1903. június 10.
Dr Kozma,

210. (I- 3.) igazgató.

Marosvásárliolyi in. kir. állami kórház. 
Sz. 1322 1903.

escrépkályha készítő.

Árlejtési hirdetés.
A vezetésem alatti ni. kir. áll. kórház 

1903 904 és 190t>. évben; évenként kö-
í riilbeltil 100 köböl, vagyis 682 köbméter 
' száraz, fiatal, egyenes, hasábos bükk vagy 

gyertyán tűzifa szükséges. E tűzifa szállí­
tásának biztosítására árlejtést hirdetek s 
felhívom az ajánlattevőket, hogy I koronás 
bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat 400 ko­
rona bánatpénzzel együtt f. hó hó 30 án 
d e 10 óráig a kórház gondnoki iro­
dájába adják be.

Közelebbi feltételek az említett irodában 
délelőtt 10 12-ig megtudhatók.

Maros-Vásárhely. 1903. junius 10.
Dr. Kozma,

211. (I 3.) igazgató.

Unsz korona bevásárlásnál életnagyság!! arezkép ingyen
a ..Reményi“ bazárban.

11 Inden vevő. ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyság!« ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép b o unni lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy- 
ságu arezkép. Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:
Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagysága arezképek művészies kivitelűek. A kötelező 

211 korona vételbe a legesekelyebb összeg is beleszámít, mit pénztárunk égj erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.
Daczára e feltűnő szép ajándéknak: .1 pár nagyenyedi fegyintézet! férfi harisnya 19. nő 2f> kr. - Férfi kézelők lKkrtól, 

gallér 0 réti) It> kr. férfi czipők 3TO, keztyii 3» kr. divatos kézelőgomb 10 kr. selyem nyakkendő 20 krtól. izzndás elleni ha­
risnya 7 krtól. térti színes ing« k I selyem fiié. piipte l'.'K), esernyők I fit. Kői kötények 39 kilói, ingek (egész, finom) 
93 kr, blotisok 99. napernyők P4f> kitől, vékony lmiimy a !3 kr. ezt ma kesztyűk 10. svfd kesztyűk 33 kr. Keinek szép blous- 
selymck eddig 2 nO, most 1 irt méteré. — Ideál czipőknpta 3"25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb 
glaee bőrkesztyűk minden sziliben 7n kiért nagy Milasziékban kupliiiiiik. .látékok. dohány- és szivartárezák, fog-, ruha- és 
hajkefék es még sok ezer fei nem sorolt rzikk a legjutányosabb árban kaplintó a
HHi a REMÉNYI havaiban (gr Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ggg|

*^^*******a^*l Egy életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető.
A Maros-csapói gazdaság Sic ni ia székely Iparczikkck fő bizományi raktára 

Legolcsóbb bevásárlási forrásJ tlv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak!

Nyomatott A(ii züjtid jk{juyvilyoiiidájábait M wo»-Vftstuitolyt.


